
Шварц-Шилинг:  Много  се  сада
може учинити да се промијени
ситуација у Сребреници
Високи представник и специјални представник Европске уније,
Кристијан Шварц-Шилинг, ће се сутра састати са лидерима СБиХ,
СДА и СДП, Харисом Силајxићем, Сулејманом Тихићем и Златком
Лагумxијом.  Циљ  високог  представника  и  специјалног
представника ЕУ јесте да активности усмјери ка  постизању
конкретног резултата, којим ће се побољшати живот свих оних
који живе у Сребреници.

Међународни суд правде је потврдио да је у Сребреници почињен
геноцид. Радна група Владе Републике Српске је 2005. године
доставила имена припадника војних, полицијских јединица, те
јединица цивилне заштите који су се налазили у том подручју у
јулу 1995. године. То је кључна почетна основа за утврђивање
одговорности за овај злочин. Међутим, у извјештају се није
утврдила кривична одговорност појединаца – то се може учинити
само путем правосудних институција земље.  Став ОХР-а је да
800 или више појединаца који раде у институцијама државе и РС-
а, а које је навела Радна група, треба да буду  приоритиет
приликом утврђивања појединачне одговорности.

Јачање  правосудних  институција  надлежних  за  ове  истраге  и
побољшање рада СИПА-е у вези са ратним злочинима представљају
циљеве које је могуће постићи.

Пројекти, а посебно у вези са образовањем, спомен центром и
помирењем, могу и треба да се проширују. Статус Фондације
Сребреница-Поточари треба хитно размотрити.

Потребно је много више напора уложити у опоравак привреде
Сребренице. Пројекти пољопривреде и улагања у лаку индустрију
су показали успјех. Институције БиХ сада треба да пажљиво
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размотре  тренутне економске и друштвене иницијативе које се
односе на подручја која су тешко погођена ратовима на Балкану,
као што је Вуковар, те оцијенити колико су оне примјењиве на
Сребреницу. Планове за већа улагања, укључујући планове да се
Сребреници да посебан економски статус, попут онога који је
данас  усвојила  Влада  Републике  Српске,  треба  у  потпуности
искористити.

Институције на државном и ентитетском нивоу могу дати посебну
пажњу Сребреници, те финансијску подршку као помоћ развоју.
Поред тога, и институције ФБиХ и БиХ могу предузети мјере како
би осигурали да исплате пензија, здравствена заштита и друге
социјалне бенефиције буду доступне на такав начин да охрабре
повратнике да стварно пријаве своје пребивалиште у Сребреници.

Високи представник је већ разговарао о већини ових корака са
Савјетом  за  имплементацију  мира  и  другим  представницима
међународне заједнице у БиХ. Високи представник и специјални
представник  ЕУ  је  спреман  да  осигура  да  се
босанскохерцеговачким  иницијативама  пружи  најбоља  могућа
подршка.


